

Команда «Бизнес-десанта» посетила Большеберезниковский район Мордовии

Специалисты Центра «Мой бизнес» в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» встретились с самозанятыми и активными представителями МСП Большеберезниковского района.

Одной из центральных тем обсуждения стала поддержка самозанятых. Речь шла об информационной и финансовой помощи для этой категории граждан. Бизнес-тренеры Центра «Мой бизнес» рассказали об особенностях и преимуществах налога на профессиональный доход самозанятых, о специальных условиях участия в госзакупках, выходе на маркетплейсы.

Поддержка начинающих и действующих предпринимателей – еще один ключевой момент, на который бизнес-тренеры обратили внимание. На сегодняшний день консультационную поддержку получили около 400 человек. В этом году услугой по сертификации продовольственных товаров планируют воспользоваться 35 получателей, еще десяти будет доступна услуга по обеспечению участия в закупках. Кроме того, тестирование предпринимательских навыков пройдут 130 человек, услуга по созданию фирменного стиля оказывается 10 получателям.

Бизнес-тренер Центра «Мой бизнес» Олеся Барсукова, подчеркнула, что это далеко не весь перечень услуг. Популярностью пользуется размещение на электронных торговых площадках. За таким видом сервиса в этом году могут обратиться 29 человек, в том числе 3 для тиражирования народно-художественных промыслов. Услугой SEO-продвижения сайта могут воспользоваться 6 желающих, созданием фотоконтента - 60, электронную цифровую подпись получают 127 человек.

Финансовая грамотность - тоже в составе образовательных кейсов от сертифицированных бизнес-тренеров Центра «Мой бизнес». Валентина Зиняева довела до слушателей информацию о мерах финансовой поддержки, которую предпринимателям предоставляет государство. Например, льготные микрозаймы. В прошлом году их получили 329 человек на общую сумму 385 миллионов рублей. 99 из них – районные получатели, сумма выданных микрозаймов – 204 миллиона рублей. В частности, в Большеберезниковском районе микрозаймы получили 3 предпринимателя,

на сумму более 9 миллионов рублей.

Разработано 15 программ микрофинансирования, что максимально упрощает процедуру выбора подходящей. В их числе: «моногорода». Здесь сумма микрозайма составляет до 5 миллионов рублей под процентную ставку 3,75 %. Такой вариант подойдет тем, кто зарегистрирован и ведёт деятельность на территории моногородов. Аналогичные условия и в «С/Х кооперативе», который рассчитан на сельскохозяйственные или потребительские кооперативы.

Микрозаем «Инвестиционный» разработан на приобретение основных средств. Сумма также составляет до 5 миллионов рублей, при процентной ставке 5%.

Предприниматели получили подробную информацию о процедуре заполнения необходимых документов, а также о том, можно ли оформить заем под залог транспортного средства или приобретаемого оборудования.

Финальной темой обсуждения стало социальное предпринимательство. Многие бизнесмены задумываются о получении статуса социального предприятия, но не знают, как это сделать или о том, какие льготы и преимущества это дает. Нина Савелькаева, специалист Центра инноваций социальной сферы Центра «Мой бизнес» рассказала, что о том, кто может попасть в реестр социальных предпринимателей.

Специалист Центра «Мой бизнес» подчеркнула, что социальный предприниматель может получить безвозмездный грант от государства до 500 000 рублей, а также претендовать на льготный заем в Фонде поддержки предпринимательства республики до 5 миллионов рублей по сниженной процентной ставке – всего 2% годовых.

Напомним, что Президентом России Владимиром Путиным были объявлены 13 национальных проектов: «Демография», «Культура», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные качественные дороги», «Производительность труда и поддержка занятости», «Наука и университеты», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство», «Международная кооперация и экспорт», «Туризм и индустрия гостеприимства».

Главная задача национальных проектов – реальные позитивные изменения в жизни каждого российского гражданина и каждой семьи.